

# 爱心助农“暖冬行动”团队出手 永宁县200万斤滞销大葱有了新销路

本报讯（记者 安小霞）看着一车车大葱从田间运出，永宁县黄羊滩农场种植大户马维维紧皱的眉头终于舒展开来。12月8日上午，拼多多“暖冬行动”团队来到永宁县，当地200万斤大葱在宁夏“多多买菜”平台的帮助下，迎来了新销路。据介绍，此次爱心助农“暖冬行动”将借助“多多买菜”平台在宁夏全域的一体化物流、仓储、冷链及流量扶持下，快速把品质优良的农产品推荐给消费者。消费者今日下单，明日即可在家门口自提，把新鲜的农产品带回家。

“咱这边的土壤条件好，几年前有不少山东农户来这里种植大葱，再销往全国各地，收益可观。”2020年，马维维从农户手中流转来30亩土地种植大葱，“每年4月种，9月收，各地菜商早早下订单，根本不愁卖。”次年，种葱面积扩展到80亩，不到一个月就销售一空。

2022年，马维维将种植面积扩大到520亩，带领当地村民一起种葱致富。“随着种植经验不断丰富，全程机械化操作，从一开始的亩产七八千斤，到现在的一万斤以上，收入也



大葱打捆装车。本报记者 安小霞 摄

在节节攀升。”今年9月，马维维和农户种植的大葱长势喜人，亩产好于往年，180万斤新鲜大葱被提前抢购一空。但受低温天气，物流延误等影响，还有300多万斤大葱“走”不出田间，最后在各单位帮助下，内销了100多万斤，还剩200多万斤。

为减少损失，这些大葱被收拢埋在地里，用棉被和塑料布覆盖储存，但这也不是长久

之计。幸好拼多多助农项目团队获悉此事后，联系宁夏“多多买菜”平台第一时间与合作商家以及本地农户取得联系，促成此次合作。

“我们会将收购的大葱先拉运到平台合作商——宁夏润泽农业科技发展有限公司仓库进行初级分拣，运往各地再次分拣，以确保消费者买到品质优良的大葱，预计1个月时间，这些大葱会在线上销售完毕。”宁夏“多多买菜”平台负责人说。

记者看到，仓库内工作人员正在分拣大葱，而在“多多买菜”小程序上，大葱已经上线销售，上面标注着“根白肥厚带泥大葱5斤售价6.35元”，排在热销榜第十位。

据悉，近期各地气温骤降，为助力一些应季、待销农产品更好更快地出村进城，服务广大农户增产增收，拼多多启动爱心助农“暖冬行动”，通过上线“爱心助农”活动专区，加大流量、补贴资源包投入以及成立专项产销对接团队，深入各个农产区及田间地头，从源头为农户解决实际问题，让一些待销农产品卖得更远，销得更好。

## 《这些地方的芹菜滞销，请帮帮菜农！》后续 本报助力，月牙湖村的芹菜卖了好价钱



菜农正在采摘芹菜。本报记者 方海鹰 摄

本报讯（记者 方海鹰）12月8日，本报刊发题为《这些地方的芹菜滞销，请帮帮菜农！》的报道后，引起社会各界广泛关注。当日，银川市兴庆区月牙湖乡月牙湖村月益农农艺专业合作社社长苏志玉告诉记者：“新消息报发布村里芹菜滞销的消息后，当天早晨我们开始接到零

售的单子，现在已经售出一千多斤，价格非常不错，大量批发的单子正在洽谈中。”

8日早晨，记者在月牙湖村芹菜大棚里看到，菜农们正采摘芹菜，喜悦之情溢于言表。苏志玉高兴地说，他已经接到了几十个收购芹菜的电话，有个人购买的，有小区团购的，还有不少本地菜商和陕西等外地菜商要买。月牙湖乡政府工作人员看到报道后，也主动联系他，8日早晨购买了300斤芹菜。以往冷清的大棚一下子热闹了起来，菜农们个个干劲十足，心里都踏实了。

## 爱心小伙2000斤西蓝花送给“环卫橙”

本报讯（记者 高晓刚）12月8日中午，一辆货车停在银川市兴庆区友爱街环卫工人休息室门前，一位年轻的小伙子跳下车，招呼环卫工人搬运车厢里绿油油的西蓝花，他笑着说：“大家辛苦了！这是我送给你们的。”

据悉，这位小伙子姓尹，车上的西蓝花是他自己种植的，有2000斤，免费送给环卫工人。“环卫工人非常辛苦，为了城市的干净整洁，起早贪黑，辛勤劳作，西蓝花虽不贵重，但也是我的一份心意，希望更多人能行动起来，支持环卫事业。”小尹说。

一颗颗新鲜的西蓝花送到环卫工人手中，每个人的脸上都洋溢着笑容。“感谢爱心人士给大家送来了蔬菜，送来了温暖。以后我们会更加努力做好清扫保洁工作，维护好城市环境卫生。”宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司环卫工人马少花说。

### 新闻速览

#### 出台实施意见，推动文物活起来

近日，自治区党委办公厅、政府办公厅印发《关于让文物活起来 扩大中华文化国际影响力的意见》。该《意见》是宁夏在相继出台《关于加强文物保护利用改革的实施方案》《自治区实施革命文物保护利用工程（2019—2022）方案》《全区加强石窟寺保护利用工作方案》后，加强文物工作的又一重要举措。（张雪梅）

#### 宁夏强化科技成果登记汇交与应用

12月8日记者了解到，自治区科技厅修订印发《自治区科技成果登记管理办法》，进一步加强科技成果登记汇交，强化科技成果推广应用，加速科技成果向现实生产力转化。近年来，我区科技成果登记数量大幅提升，年登记量由2018年的229项增长到2021年的628项，年均增长40%以上。（倪会智）